

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.	
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, id..... » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12:30 pesetas en primer plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telefónica

Las zonas neutrales

Suspensión de la Asamblea de Diputaciones

Ha sido suspendida la Asamblea de Diputaciones que iba a celebrarse en Valladolid para tratar de asuntos importantes para los agricultores.

La suspensión obedece a una orden de la superioridad.

El Presidente de la Diputación vallisoletana ha circulado a las corporaciones de otras provincias una carta relacionada con este asunto.

Tenemos entendido que las Diputaciones de las provincias cerealistas dirigirán al Gobierno un mensaje dando a conocer la opinión del país agrario, en el asunto de las zonas neutrales.

Relacionado con este asunto, publica *La Epoca* de anoche el siguiente:

«La prohibición de la asamblea de las Diputaciones de las provincias donde predomina la opinión contraria al establecimiento de zonas neutrales, no representa parcialidad ni prejuicio alguno del Gobierno. Es, sencillamente, la aplicación de las disposiciones vigentes, que no permiten que las Diputaciones provinciales ni los Ayuntamientos, se conviertan en órganos políticos, abandonando su terreno propio de acción: la Administración local.

La cuestión queda íntegra después de la prohibición de la asamblea; en nada se cercena la acción de las regiones contrarias a las zonas, ni su legítimo derecho de propaganda. En cuestión como ésta, se ha mantenido el Gobierno en aquel justo medio que aconsejaba la naturaleza del asunto. Es innegable que en una parte de España existe la aspiración al establecimiento de las zonas neutrales; es evidente que en otras regiones despierta recelos la introducción de esta novedad económica, por el temor de que dañan algunos ramos de la producción. El Gobierno, atento a este estado de opinión y a las realidades económicas que le sirven de base, ha llevado la cuestión al Parlamento, con un proyecto que permite la conciliación de los intereses, que es lo más conveniente para la causa nacional y lo más equitativo ante las distintas aspiraciones y conveniencias regionales.

Mas así como el Gobierno no se rindió al exceso de celo de algunos representantes catalanes y ni consintió que se altera-

ra en beneficio de las zonas la natural precedencia de los Presupuestos, ni se prestó a declarar cuestión de Gabinete un asunto que por su índole requiere plena libertad de juicio, tampoco podía ver pasivo é indiferente que algunas Diputaciones provinciales se lanzaran a esa campaña política.

Las posibilidades de la campaña quedan íntegras. La cuestión está sometida al Parlamento, donde podrán hacerse oír todas las razones y todos los intereses, y donde debemos esperar que se impongan al cabo temperamentos de concordia que favorezcan a la economía nacional y no dañen a ninguna de sus partes.»

Nicolás García

Véase anuncio en 4.ª plana.

Las reformas de Ortuño

Leemos en nuestro querido colega de Madrid *El Universo*:

«Primero *El Imparcial* y después la casi totalidad de la prensa de todos los matices políticos, han comentado estos días la intensa labor social del director general de Correos y Telégrafos, que con sus reformas, especialmente las de índole financiero-postal, están transformando la intercomunicación entre los españoles, facilitando la vida económica especialmente entre las clases populares.

Pasado mañana se inaugura en la Puerta del Sol el nuevo local para el Giro Postal, instalación de la que hablaremos mañana y que constituye cosa aparte ente los arcaicos centros oficiales destinados al servicio público.

Muy en breve el Sr. Ortuño piensa establecer servicios completamente desconocidos en España de una importancia capitalísima.»

Estamos, pues, los primeros, con toda la Prensa española, en hacer públicos tan eminentes servicios, como un homenaje justo al talento y patriotismo del ilustre hombre público.»

Amapolas y violetas

(FABULILLA)

Un día de mucho sol en el cielo y en la tierra, ágricamente discutían amapolas y violetas.

—Nosotras—decían vanas y orgullosas las primeras—somos el vivido ornato de los campos y las selvas; es nuestra roja corola, púrpura donde se quiebra en fantásticos colores la luz brillante y espléndida.

—Pues nosotras—replicaba con sencillez las violetas—vivimos siempre escondidas, la exhibición nos molesta, y es nuestro mejor ornato la encantadora modestia. Sin pompas ni fantasías que hacen perder la cabeza,

van los días transcurriendo de nuestra humilde existencia; ni envidiadas ni envidiosas, ni procaces ni indiscretas, siempre acatando sumisas la divina Providencia.

—¡Bah! ¿Y esa vida tan pobre contais para gloria vuestra? ¿No sentís rencor y enfado viándoos así tan pequeñas? ¿No protestáis contra el sino que de tal modo os amengua?... ¡Desdichadas! ¡Infelices!

De románticas quimeras alimentáis vuestro espíritu... ¡Sois unas tontas, violetas!

—¡Callen las altivas damas! ¡Callen las... gallardas hembras!

Tanto orgullo bien merece una contundente réplica.

¿De qué blasón ufanaís? ¿Es que medís la grandeza por la altura?... ¿Qué os engríe?...

¿Cuál es de vuestra soberbia la razón?... Sois, amapolas, unas bellacas y necias.

No da el valor la corola, ni la arrogante insolencia; no da el mérito la altura que sobre el polvo os eleva.

No es más bueno el que refulge con vanidad de la tierra; que la virtud escondida, austera, humilde, pequeña, sin alabarse trasciende por el valor de su esencia...»

sintieron las amapolas llamaradas de vergüenza, y en un silencio elocuente entraron sus torpes lenguas...

¡A cuántos necios y fátuos, amapolas verdaderas, podría lo mismo lanzarse esa contundente réplica!...

¡A cuántos de lleno alcanza la lección de las violetas!

M. Ramos Luque.

La próxima incorporación a filas

Los reclutas destinados a Africa

Se ha publicado una real orden circular, dictando instrucciones para la incorporación de los reclutas de la próxima concentración a quienes corresponda servir en cuerpos de las guarniciones de Africa.

Los que vayan destinados a Melilla y a Ceuta embarcarán a bordo de vapores de la Compañía Valenciana de Correos de Africa, en distintos puertos de la Península, durante los días del 19 al 24 del corriente, y los destinados a Larache harán la travesía en el vapor «Canalejas», embarcando en el puerto de Cádiz.

Los individuos que por haber quedado rezagados ó por otra causa, no puedan embarcar oportunamente, lo efectuarán en el puerto de Málaga los que vayan a Melilla, y en el de Algeciras los que marchen a Ceuta, haciendo la travesía en los correos ordinarios.

La citada circular contiene, además, otras instrucciones de menor interés, relativas al viaje de los reclutas por ferrocarril y a su alimentación a bordo.

COSES DEL AYUNTAMIENTO

El derribo del Cuartel del Alcázar.—Una moción del señor Delgado.

Por estimar que sería beneficiosa pa-

ra los intereses de la ciudad, accedemos a que el público conozca, según de nosotros se ha solicitado, la moción siguiente presentada no ha muchos días por el Concejal D. Carmelo Delgado al Excmo. Ayuntamiento.

Dicha moción, dice así, poco más ó menos:

«Al Excmo. Ayuntamiento:

El Concejal que suscribe tiene el honor de proponer al Excmo. Ayuntamiento se sirva acordar, que por la Corporación municipal se ofrezca al Estado, parte ó todo, del solar que ocupa el Alcázar, para la construcción de la casa de Correos y Telégrafos.

El vetusto edificio Alcázar, carece de mérito artístico, que exija su conservación y no puede destinarse a otro servicio por su estado de ruina;

El solar que ocupa se encuentra en el sitio más céntrico de la población.

Ofrece la ventaja, de que para ser utilizado, ha de procederse inmediatamente a la demolición del Alcázar y esto proporcionaría, desde luego, trabajo a las clases jornaleras, y el Ayuntamiento, utilizando los muchos y aprovechables materiales de la demolición, que representan un gran valor; podría proceder a construir el gran almacén que tiene en proyecto para reunir los servicios municipales y hasta pudiera suceder, que a la vez, se construyesen la Casa de Correos y citado almacén conjurando de esta manera la crisis del trabajo.

Sobre las indicadas ventajas, se proporcionaría al esprimido erario municipal, la de ahorrarse el coste de otro solar para la casa de Correos, cuyo importe dedicaría a la realización de otros servicios mucho más útiles; como lo son «el abastecimiento de aguas», «el probable internado de la Academia», «los servicios de higiene», «la ampliación del Cementerio», «el alcantarillado», «el arreglo de calles» y otras muchas.»

SUSCRIPCIÓN

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Pesetas	
Suma anterior.....	380 »
Ayuntamiento de Hoyos del Espino.....	10 »
Suma y sigue.....	390 »

Los donativos se reciben en el comercio de D. Bartolomé Yañez y en la Redacción de este periódico.

En Ceuta

Una agresión de los moros

Comunica el comandante general de Ceuta que fuerzas del campamento del Huest y posiciones de Federico y Fahama han tenido fuego con los moros, siendo rechazada la agresión. Por nuestra parte han resultado muertos el capitán de las milicias voluntarias de Ceuta D. Diego Fernández Ortega, segundo teniente del regimiento del Serrallo don Manuel Cabanell y Ballestel, y los soldados del mismo regimiento Eugenio Santos Fernández y Juan de Dios Navarro y cinco soldados heridos leves.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

1915

Toques de atención

Se despidió el 1914 dejándonos como herencia un saldo muy grande, un superávit de promesas, de sueños de oro de esperanzas, de buenos propósitos de aspiraciones nobles y honradas, de ansias y anhelos incumplidos... toda una fortuna, en fin, que legaremos íntegra al 1916.

Somos el cuento de «la buena pipa.» ¡Y tan orondos!

Esta morbosidad social vá haciéndose ya crónica é inveterada.

Cualquiera diría que el viaje que «forzosamente» hemos de hacer el mejor día, es un viaje de recreo y que los que están más lejos como los que estamos ya «en el andén», esperamos imperturbables la voz de «¡señores viajeros, al tren!»

Parece que estamos como dormidos, pero yo creo firmemente que despertaremos, mejor diría, que nos despertarán y que cuando veamos las «orejas al lobo», sacudiremos esta galvana, esta anquilosis nacional y transformaremos nuestra vida contemplativa—que no es precisamente de éxtasis religioso—en otra vida más tónica, vigorosa y progresiva si no queremos formar a retaguardia de los «jóvenes tureos».....

Es un axioma, viejo como el mundo y la adversidad que del «Laboratorio Central» traemos ya inoculado el germen de la desgracia, de la miseria, de los vanos esfuerzos; pero traemos también en estrecho vínculo y en amable compañía con esos gérmenes lesivos, dolorosos y amargos otros elementos generadores de juventud, alegría, de amor, de afectos puros, de goces y deleites, de dulces recuerdos, de paces venturosas...

Y como el Señor nos ha dotado de un espíritu analítico y de un claro discernimiento, el problema de nuestra vida está en ajustar nuestras acciones a la observancia de todas las virtudes—hasta donde sea posible—ahuyentando de este modo el contacto con los gérmenes malos.

Se impone, pues, el cambio de indumentaria de nuestras ideas decorándolas con sentimientos nobles y elevados y fumigándolas con el humo de nuestras perfecciones, de nuestras buenas obras.

Saturemos nuestro espíritu de sentimiento religioso que es el que mueve con más fuerza motriz las voluntades, y en el amor de Dios que es el más grande, el más profundo, el más intenso de los amores, el que hace más héroes y mártires.

Suprimamos las visitas de «pura cortesía» a los Templos. Entremos en la Casa de Dios llenos de confianza, y de te viva y ardiente.

Si nos consideramos muy honrados cuando un Rey ó otra grandeza de la tierra nos recibe en su casa ¿qué mayor honra, qué honor más alto, más preciado, más inestimable ni más supremo que estar en la Casa de Dios?

No seamos imbéciles, tengamos el valor de nuestras convicciones y no nos avergoncemos de nuestra fe inquebrantable.

Ahora bien, en tan sagrado recinto no debe pensarse más que en la Gloria, en un infinito de luz y alegría, de incomparable belleza, de sinfonías inmortales, de armonías sin fin. En el Templo todo debe ser grande, solemne, con matices y tonalidades de felicidad y bienandanza.

En sus solemnidades debemos todos tomar parte. Los salmos y oraciones, que elevemos al Creador, al Salvador y á la Virgen Inmaculada deben ser himnos inspiradísimos llenos de vigor y de imágenes que expresen la forma más pura é inmaterial de nuestras ideas, los afectos más puros que agitan nuestro corazón hacia nuestro Dios; entonados con una fe ardiente y que ejerzan corrientes de atracción y de encantamiento en la sencilla imaginación de nuestro pueblo despertando en su corazón este amor de los amores.

Hnyamos de esos seres (neuróticos) á quienes la vida les parece aburrida insubstancial, á quienes este jardín de la tierra legado por nuestro Creador, fragante y amoroso de jazmines, rosas y violetas lo encuentran siempre fétido y mal oliente; que consideran esta mansión terrena como un Correccional ó cuando menos como una prisión preventiva, antesala de otros lugares más tempestuosos de los que no quiero hablar por no dar gusto á esos «terroristas» cuyo fracaso está decretado por la opinión de todos los que tienen «algo» en la masa cerebral.

Vamos, hombre. Cuando oigo ciertas cosas me asombro de la inteligencia de los niños.

Si nuestro Divino Padre Jesus, si nuestra Madre Amantísima no destilaron en su vida terrena más que amor y dulzura, caridad y bondad para todos; si no predicaron más que clemencia, misericordia y perdón ¿por qué esas negruras que no producen más que el alejamiento de los fieles?

Es preciso, si queremos volver á la Arabia feliz—pues estamos muy cerca de la desierta—que reine un gran espíritu de tolerancia—que nos está haciendo mucha falta.—

Fomentemos el amor de todos. Como hermanos que esa es la doctrina de nuestro Salvador, sin mixtificaciones. Mejoremos nuestras aptitudes para servirle y amarle. Más fe, más esperanza, más caridad.

Rompamos de una vez con la pícaro rutina, con esa fuerza de atavismo que desniva y deforma nuestros jnicios.

Bebamos en nuestro vaso aunque nuestro vaso sea pequeño.

A. de Aizpuru.

Avila 7-1-15.

HOJAS SUELTAS

EL ABSURDO DE «LA GARRA»

Ofuscadas las mentes, acalorados los ánimos, en tensión los nervios y desconcertadas las ideas por las declamatorias frases de la ficción escénica, los espectadores abandonaban la sala del teatro, en la que un autor célebre acababa de dejar caer la bomba de su equivocada producción literaria glorificada del divorcio con todas sus funestas y pésimas consecuencias.

Seducidos por las brillantes paradojas del autor de la farsa, en los grupos que lentamente formábanse á las puertas del teatro, eran muchos los que con ahenno de apasionada convicción comentaban. No hay duda, el autor ha sabido poner valientemente el dedo sobre una de las más graves llagas de la sociedad actual. La ley eclesiástica que hace indisoluble el matrimonio y declara irrompible el vínculo que une y ata entre sí por toda la vida á los esposos, es una ley de absurdo, de tiranía insostenible. Al que ha errado en el camino de su propia felicidad, encontrando desdichas y amarguras donde soñó hallar satisfacciones y alegrías, nada ni nadie puede impedirle que rectifique su error y emprenda la nuevas sendas que pueden conducirle al paraíso de su personal ventura.

Y este comentario, definitivo, aplastante, abrumador, quedaba flotando en el ambiente como bandera de triunfo indiscutible, entre la estupefacción asombrosa y silencio de los oyentes. ¿No habría allí alguien con suficiente buen sentido, ilustración y cultura para refutar sólidamente tan peregrinas y peligrosas afirmaciones? Lo hubo, sí, y fué un elé-

gante caballero quien con atrayente sencillez y modestia, sin nada de aspavientos, de campanudas palabras ni de gestos trágicos, en un gran corro de amigos se expresaba en estos términos:

Sin meterme á discutir los quilates y méritos artísticos de la obra, el alento escénico del autor, ni los aciertos de los intérpretes y actores, lo que puedo asegurar es que la tesis del libro es disparatada, equivocadísima, absurda, y que el problema aparece tan parcial y deficientemente planteado que hace falta cerrar los ojos á toda luz para aplaudir semejantes cosas.

Que en el matrimonio indisoluble, tal como lo ha establecido la Iglesia, ó por mejor decir Jesucristo, ó más exactamente aún, el mismo Dios y tal como en el mundo cristiano viene existiendo desde hace veinte siglos; que en el matrimonio indisoluble, digo pueden darse y de hecho se dan con harta y desgraciada frecuencia, conflictos amargos y dolorosas desventuras, fuera pueril negarlo. Pero yo pregunto y digo: ¿Pueden compararse siquiera los males que los enemigos de la indisolubilidad matrimonial cuelgan y achacan á la ley eclesiástica, á la ley cristiana y divino con los males que el divorcio necesaria y fatalmente lleva consigo? ¿Por qué el autor de «La garra», junto á los males del primer género no ha colocado y puesto ante los ojos del público los males que al matrimonio mismo, á la esposa, á los hijos, á la familia y á la sociedad se siguen del divorcio?

Males al matrimonio, porque si, al contraerlo, el hombre y la mujer no aspiran á nada permanente, estable y duradero de por vida; sino á una prueba y ensayo pasajero ¿á qué esforzarse por asegurar la paz y ventura en el hogar doméstico, en un hogar al azar formado, sin grandes miras para el porvenir, sin nobles estímulos para la vida común, sin ningunas seguridades para el afianzamiento de la propia felicidad? El matrimonio que en sí no lleva la firme é indestructible garantía de la perpetuidad en la confianza y en el amor mutuo, no es, no puede ser jamás la aproximación de dos vidas que se funden en una sola, sino el encuentro fortuito de dos seres que á cada momento pueden verse lanzados por el viento de vanos caprichos lejos el uno del otro.

La persona que sabe que el campo que cultiva ó el jardín que cuida no le pertenece sino de préstamo, pudiendo ser echado ó despedido de él en cualquier hora y por cualquier fútil motivo ¿para qué ha de esmerarse en su mantenimiento, ni encariñarse con él, ni prodigarle esfuerzos y sacrificios? Bien se ve que la ley del divorcio es una ley de imperfección, mientras la ley de la indisolubilidad lo es de perfección y de progreso, porque impone á los casados santos deberes, y el deber es virtud, y la virtud implica sacrificio y el sacrificio es siempre y para todos grandeza, elevación, progreso.

Males para la mujer dignificada por el cristianismo y á la que nuestros padres asociaban en sus respetos á Dios y al rey, conforme á aquella hermosa divisa antigua: «Maldito el infiel á su Dios, á su rey ó á su dama». Por el divorcio, el hombre se rebaja y empequeñece; la mujer resulta destrozada y herida de muerte. ¿Concebís nada más trágicamente doloroso y horrible que el espectáculo de una mujer, de una madre arrojada del hogar que ella formó, expulsada de la familia que ella ha engendrado, puesta en medio de la calle cuando su hermosura se ha agostado y solo una mirada compasiva, acaso, puede esperar del transeunte indiferente? Y si es ella la que provocó el rompimiento ¿qué nube de deshonra y de baja no cubrirá su frente para siempre á los ojos de todas las personas serias y honradas?

Males, en fin, para los hijos, y por lo tanto, para la familia y la sociedad. Abrase la puerta al divorcio, y en el corazón de la infancia desvalida é inocente habreis abierto el surco en que germinarán semillas de odio y menosprecio hacia una madre indigna ó hacia un padre cruel y desnaturalizado. Habreis abierto también la puerta á todas las enemistades, guerras y disensiones en

las familias, armando á unos parientes contra otros, llenando el mundo de querrelas y procesos, llevando á todas partes la confusión y el desorden más espantoso.

Se dice que la Iglesia es tirana, echando horrible cadena á la libertad del individuo para impedirle cambiar de postura cuando se halle mal. Es una solemne tontería. La ley de la indisolubilidad, como todas las leyes del mundo, se dan mirando al bien común. ¿Que de su aplicación resultan lesionados algunos intereses particulares? ¡Qué importa! La existencia de inconvenientes privados no ha sido jamás razón suficiente para pedir la derogación de la ley favorable á la comunidad. La ley que exige é impone al ciudadano el ir á la guerra y morir por la patria, cuando la patria pelagra, es una ley que coarta la libertad individual y lesiona gravemente intereses privados y personales. ¿Hay, por eso quien la califique de tirana y pida su desaparición?

Pues ese es nuestro caso respecto de la indisolubilidad del matrimonio.

Calló el caballero y en el silencio de la calle, que poco á poco empezaba á

guedarse desierta bajo la parpadeante luz de las farolas, sus palabras irrefutables, sinceras y luminosas, flotaron sobre todas las cabezas sin una réplica, sin una protesta.

Teodomiro.

Asamblea general de Terciarios

En cumplimiento de uno de los acuerdos del Congreso Nacional de Terciarios Franciscanos, la V. O. T. de esta ciudad celebrará el domingo 10 del presente en la Iglesia de San Antonio con asistencia de todos los Hermanos y Hermandades, Asamblea general, guardando los cultos el orden siguiente:

A las tres y media expuesto Su Divina Majestad se rezará la Corona seráfica, plática por el R. P. Definidor de la Orden, á continuación te drá lugar el sorteo de Virtudes y de los Santos de la V. O. y se dará cuenta del estado actual de la Orden, cantándose después el «Te-Deum» y terminando los cultos con la adoración del Niño y el Himno al Serafin Llagado.

EL CONFLICTO EUROPEO

Comunicados oficiales franceses

Lo más importante del comunicado de las tres de la tarde, es como sigue:

Desde el mar á la Lys solo hubo durante el día 6 combates de artillería donde hemos llevado casi siempre la ventaja.

El enemigo ha bombardeado violentamente la cabeza del puente belga al Sur de Dixmude.

En la región de Lille hemos rechazado con éxito un violento ataque alemán contra una de nuestras trincheras.

Al Este de Reims, en la venta de Alger, la explosión de una de nuestras minas, ha interrumpido ayer tarde los trabajos de los alemanes.

En la Woevre la progresión realizada al Noroeste de F.irey es mucho más importante que se dijo en los partes anteriores.

En efecto, nos apoderamos de una línea importante de trincheras enemigas.

Dos ataques alemanes que se realizaron, uno al Oeste de Warwiller y el otro cerca de Kolschalg, han sido seguidamente rechazados.

Hemos progresado en la región de Alekirch, ocupando los bosques situados á cuatro kilómetros al Oeste de esa villa.

El comunicado de las diez de la noche dice así:

Este tarde se señalan violentos ataques alemanes en la región de Lassigny, en el Argonne, en el cruce de la carretera del Four de París á Varennes y de la de la alta Chevauchée; en la región de Verdun y en la loma que domina Steinbach. Todos ellos han sido rechazados.

Noticias alemanas

Nordeich 7.

La artillería inglesa continúa en la destrucción de los pueblos belgas y franceses que se encuentran detras del frente alemán.

Al Norte de Arras siguen la enconada lucha por una trinchera que los alemanes lograron tomar ayer.

El la parte Oeste de los Argones los alemanes continúan en su avance.

En la parte Este, en el bosque Courte-Chausée 51, los franceses emprendieron varios ataques, llegando hasta las trincheras alemanas; pero fueron rechazados en toda la linea, con pérdidas muy grandes.

Los alemanes han tenido relativamente pocas bajas.

Al Oeste de Sanhein los franceses intentaron anoche recuperar la altura 425, pero sus ataques fracasaron por el fuego de los alemanes.

La altura se encuentra en manos de estos últimos.

En el teatro Este de la guerra la situación no ha variado.

A causa del tiempo malísimo la continuación de las operaciones ha sido imposible.

A pesar de esto, los alemanes avanzan lentamente.

Las operaciones en Oriente

No hay noticias austriacas y rusas de la guerra en Oriente.

Las alemanas se limitan á decir que las operaciones están suspendidas por causa del mal tiempo.

La voz del Pontífice

Todas las potencias beligerantes han aceptado las proposición del Papa sobre el rescate de los prisioneros inútiles para el servicio de las armas.

NOTICIAS

La carretera de la estación

Muchas personas se nos quejan del estado, por demás deplorable, en que se encuentra la carretera llamada de la Estación.

Hace tiempo que vemos dicha carretera en ese estado, pero creyendo que habría alguien que se interesaría por su pronto arreglo, no nos hicimos eco de tales protestas; hoy, por desgracia, vemos defraudadas nuestras esperanzas y no queremos pase más tiempo sin decir: Que es una verdadera vergüenza el estado en que se halla la susodicha carretera, no solo por afectar al ornato público de Avila, sino también porque atenta á los intereses de todos aquellos que gozan de los beneficios del tranvía de San Fernando...

Recoja las quejas quien sea el llamado á ello.

OCULISTA

Dr. Arechaga, Médico de la Academia especialista en enfermedades de la vista Consulta de doce á dos. Vallespin 17, 1.

Puente arrastrado por la corriente

A causa del temporal de nieves y lluvias de los días pasados, se ha desbordado el rio Tietar causando bastantes destrozos.

El puente construido sobre dicho rio en el kilómetro número 22 de la carretera de Candelada á Oropesa, ha sido casi totalmente arrastrado por la corriente.

Hasta ahora no se tiene conocimiento de que hayan ocurrido desgracias personales.

Sello Instantáneo YER. Cura en cinco minutos. EL DOLOR DE CABEZA. JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOR, DOLORS REUMATICOS. Solo cuesta un real.

Por dedicarse á la caza sin la correspondiente licencia, ha sido denunciado por la Guardia civil, el vecino de Cebreneros, Emilio Amo.

La escopeta quedó en poder de la benemérita.

Ante las autoridades de Aldeavejia, ha sido denunciado por la Guardia civil, por corta de leña, el vecino de aquel pueblo Martín Camarena.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos; la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento curándose la neurastenia gástrica.

Hoy han reanudado sus clases los alumnos del Instituto General y Técnico y las alumnas de la Normal de Maestras.

Con el fin benéfico de recaudar fondos con destino á los belgas, á quienes los horrores de la guerra europea ha dejado en la miseria, se está organizando una velada cómico-literaria en la que tomarán parte distinguidas señoritas y jóvenes de esta capital.

Cuanto sepamos referente á este asunto lo daremos á conocer á nuestros lectores.

Durante el plazo de diez días se halla de manifiesto en la Administración de contribuciones de esta provincia, la matrícula de industrial de esta ciudad para el presente año.

Ha sido nombrado Oficial de quinta clase de la Tesorería de Hacienda de Palencia, nuestro estimado amigo, don Félix Sánchez Albornóz.

Reciba la más sincera enhorabuena.

Devuelve la tercera parte de las ventas que hizo los días 10, 20, y 30 del pasado Diciembre, el favorecido comercio de Jesus Rodríguez.

En Madrid ha fallecido el Oficial segundo de Intendencia millitar D. Luis de Iriarte y Campuzano, á cuya desconsolada familia enviamos nuestro pésame.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta á nuestro buen amigo el primer teniente de Infantería, Ayudante de Regimiento de Africa, D. Gabriel de Aizpuru, hijo del ilustrado Director de la Academia de Intendencia.

Sea bien venido.

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro respetable amigo el bizarro Coronel Director de la Academia de Intendencia D. Angel de Aizpuru.

Deseamos muy de veras su pronto restablecimiento.

Vista la frecuencia con que los Ayuntamientos establecen como base de sus presupuestos el arbitrio de peaje, y rodaje y desnaturalizan el de pesas y medidas, contrariando la regla 3.ª del artículo 139 de la ley municipal y el artículo 15 de la Ley de 12 Junio de 1911, el Ministro de la Gobernación ha provenido que se tengan muy presentes las citadas disposiciones á los electos de no prestar aprobación á los acuerdos que las infrinjan.

Los aspirantes al Magisterio á quienes falte una ó dos asignaturas para terminar el grado superior de la carrera, podrán solicitar examen durante la primera quincena del mes actual.

Coliseo Abulense

Para mañana se anuncia una atrayente sesión cinematográfica, compuesta de las siguientes cintas: «No es todo oro» (drama en tres partes.) «A merced de las olas» (drama) y «Robinet no acepta» (cómica)

Además debutarán los duetistas cómicos dialoguistas y monologuistas Masó Maró, que vienen precedidos de buena reputación artística.

Por cazar con hurón

En Casas del Puerto de Villatoro, han sido denunciados tres vecinos por cazar con hurón.

Gaspar Gómez, Buenaventura Ballesteros y Jesus Gómez, salieron de sus respectivos domicilios con la intención de distraer un rato a un precioso hurón que se aburría en el domicilio de uno de ellos.

Cuando el animalito, había entregado a sus dueños dos hermosos conejos y se disponía a dar caza al tercero, apareció una pareja de la benemérita.

En el momento que el hurón descubrió los tricrornos, se dio a la fuga.

La Guardia civil, recogió los conejos y denunció a los poseedores del cazar.

Información de "El Diario de Avila," POR TELEFONO

Madrid 8 (16'15)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Azucareras, etc.

Hablando con Dato

Consejo de Ministros

Al recibir a los periodistas el jefe del Gobierno les manifestó que es casi seguro que el próximo lunes se celebrará Consejo de Ministros en Gobernación.

La Asamblea de Valladolid

También habló el Sr. Dato de la suspendida Asamblea de Valladolid, y de los muchos comentarios a que ha dado lugar.

Dijo el Presidente que no existió prohibición alguna por parte del Gobierno, como se ha asegurado.

Lo único que ocurrió fué que el señor Sánchez Guerra dirigió un ruego a los organizadores del acto, por mediación del Gobernador de la ciudad castellana, para que suspendiese la Asamblea.

Aceptado el ruego, el Gobierno no tiene por que hablar más del asunto.

El Gobierno, continuó diciendo el Presidente, está dispuesto a autorizar todas las manifestaciones que se quieran hacer por organismos no políticos, sino administrativos.

Por eso no pueden realizar esos actos las Diputaciones y Ayuntamientos que están obligados a acatar las iniciativas de los Gobiernos.

Terminó lamentándose el Sr. Dato, de que se trate de crear dificultades y antagonismos, entre las regiones, cuando solo debe existir entre ellas la más perfecta armonía.

Lo que dice el Ministro

También el Sr. Sánchez Guerra, al recibir a los periodistas se refirió al asunto de la Asamblea de Valladolid.

Dijo el Ministro que como se ha anunciado que de esta cuestión se tratará en el Parlamento, se reserva para entonces el hablar de ello, haciendo caso omiso de los comentarios a que ha dado lugar.

De la guerra

Tranquilidad

Telegramas de Viena dan cuenta de que existe la más completa tranquilidad en la frontera de Hungría y en la Galitzia.

Una retirada

Otro telegrama de la misma procedencia que el anterior dice que las fuerzas austríacas de los Cárpatos se han visto obligadas a retirarse ante la superioridad del Ejército ruso.

Bombas sobre Dunquerque

Telegrafían desde Londres que varios aviadores alemanes han evolucionado sobre Dunquerque.

Arrojaron sobre la ciudad dos bombas, sin que afortunadamente causasen desgracias, ni daños materiales.

De Basilea

Dicen que según informes de la prensa, fueron nueve los aviones ingleses que tomaron parte en el ataque a Gorlice.

Seis de aquellos fueron aniquilados por los alemanes.

General fallecido

Se reciben noticias de Petrogrado de haber fallecido el General ruso Sevitch, miembro que era del Consejo Supremo de Guerra.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9.—Sábado. Santos Julián, Fortunato y Vital Mrs, Marcellana V. y Marcelino O.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa a continuación Sexta y Nona. Por la tarde el coro solemnísimo a las tres.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

Avila.—7 de Enero de 1915

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los mercados de San Román son:

Trigo a 53 reales las 94 libras. Centeno de 37 a 38 id. fanega. Algarrobas de 39 a 40 id. fanega. Cebada de 27 a 28 id., id.

HARINAS

Marca Nieve a 42 pesetas el saco de 100 kilos. Marca Cisne a 41 id. id. Idem Marfil a 40 id. id. Idem Plata a 39 id. id.

TRIGO

Fanega de 94 libras de 53 a 54 reales. Centeno a 40 id. fanega. Algarrobas a 40 id., id. Cebada a 30 id., id.

HARINAS

S. T. a 42'50 pesetas los 100 kilos. T. T. a 42 id. id. T. a 41 id. id. X a 40 id. id. X. X. a 39 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo -6. Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido. Trigo de 53 a 54 reales las 94 libras. Centeno a 38 id. las 96 id. Cebada de 29 a 30 id. la fanega. Algarrobas de 37 a 38 id. Calculábase la entrada de trigo en 500 fanegas. Tendencia del mercado firme. Temporal bueno.

Medina del Campo. La entrada en este mercado fué de 70 anegas de trigo. Se vendió el trigo a 53 reales las 94 libras. Tendencia sostenida. Tiempo frio.

Valladolid 6.—Mercado del Canal.—La entrada ha sido nula. Se vendió el trigo a 53 reales fanega. Mercado del Arco.—La entrada ha sido de 100 fanegas a 53 reales. Tendencia sostenida. Precios al detall: Trigo (en el Arco) 100 fanegas a 53 reales las 94 libras. Centeno a 39'50 las 90. Cebada a 26 las 70. Avena a 17. Algarrobas a 35'50. Tendencia sostenida.

HARINAS

Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros a 42 pesetas los 100 kilos. Clases blancas y buenas a 00. Idem corrientes a 40.

SAL ADOS

Tercerilla a 25 pesetas los 100 kilos cuarta a 18, comidilla a 13 y salvado a 14. Tiempo lluvioso.

Barcelona 6.—Han llegado 91 vagones de trigo, 4 de harina y 9 de cebada. Se vendió trigo procedente de San Esteban a 53'25 fanega, Jadraque y Monteaugo a 53 id.

Peñaranda de Bracamonte.—6

Trigo entrada 150 fanegas vendiéndose de 53 a 58 1/2 reales fanega. Cebada 100 de 29 a 30 id. Centeno 20 de 38 a 39 id. Algarrobas 60 de 37 a 38 id. Guisantes 200 de 37 a 38 id. Harina de 1.ª a 19 rs. arroba. Idem de 2.ª a 18 id. id. Idem de 3.ª a 17 id. id. Compras sostenidas y con pretensiones muy altas por parte de los propietarios. Tiempo muy frio y malo habiendo caído hoy una buena nevada. Aspecto de los campos van en las mejores condiciones hasta hoy.

Se arriendan

En la calle del Carmen, núm. 11, dos magníficos principales, uno con patio y jardín; y otro con patio, corral, cuadra, gallinero y palomar. Un entresuelo capaz para ocho camas y con galería; todos reformados y decorados recientemente.

Razón: Vallespin, 3, pral., izquierda de once a cuatro tarde.

Venta

De una casa en la calle de Zendrera núm. 16-18.

Para tratar con D. Manuel Martínez, San Segundo 34, segundo.

Reemplazo de 1914

Todos los reclutas de España que se han de incorporar a filas el día 10 de Enero pueden librarse antes del sorteo, de ir a servir en los Cuerpos de guarnición en Africa por medio de la sustitución. Precios económicos; para más detalles dirigirse al Agente matriculado, para tales operaciones D. Manuel Castanera; Oficinas: Ventura de la Vega, núm. 4, Madrid, ó a su representante don José Barreiro, Valseca núm. 1 pral. al Humilladero, Avila.

El plazo de admisión de operaciones quedará cerrado definitivamente el día 9 de los corrientes, despues, no se admitirá operación alguna, por elevado que fuere el precio que ofrecieran los interesados reclutas.

Médico Especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las hernias descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones de tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Avila el día 14 de cada mes, recibiendo consulta de 12 a 2 en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 a 4 en su Instituto, Montera 38, primero.

Reemplazo de 1914

SUBSTITUCIÓN DEL SERVICIO EN AFRICA ANTES DEL SORTEO a todos los reclutas del actual reemplazo que se han de incorporar a filas el día 10 de Enero en todas las Cajas de Reclutamiento de España: precios económicos y para más detalles dirigirse al Agente matriculado para tales operaciones D. Manuel Castanera. Oficinas: Ventura de la Vega, núm. 4, Madrid, ó a su representante D. José Barreiro, Valseca núm. 1 pral. al Humilladero, Avila.

El plazo de admisión de operaciones quedará cerrado definitivamente el día 9 de los corrientes; despues, no se admitirá operación alguna, por elevado que fuere el precio que ofrecieran los interesados reclutas.

Venta

de un solar situado en la calle de Luis de Victoria, frente al mercado de Abastos y de una Boyería en la Calle de San Benito número 14. Informarán Sancho Dávila número 5.

AVILA—Tip. de Sucesores de A. Jiménez

EL DIARIO DE AVILA se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle de Alcalá; frente a las Calatravas



Table with 3 columns: Paquetes de, PASTILLAS, PESETAS. Lists prices for 1.ª, 2.ª, and 3.ª marca chocolate.

Advertisement for LA EMULSION VITÆ NUCLEINA. Text: ESCROFULA, LINFATISMO. Es preferida por toda la clase médica y el público. Primeramente. Porque su fórmula es la más racional de todas. Segundo. Porque es la más grata y económica, pues que un solo frasco de EMULSION VITÆ produce mejores efectos que TRES de cualquiera otra.

Advertisement for LA HORMIGA DE ORO. Text: ILUSTRACION CATOLICA, UNICA EN SU CLASE DE GRAN CIRCULACION Y POPULARIDAD EN ESPAÑA Y AMERICA. REGALOS PARA EL AÑO 1915.

Advertisement for Emulsión FORMULA ESCOTT. Text: Frasco 1'50 pesetas.—Tomás Pérez 6, Droguería.

Handwritten number 5

Handwritten number 3

SECCION DE ANUNCIOS

GUERRA A LOS MALES

Catarros, toses, bronquitis, disnea etc. Por rebeldes que sean, se curan siempre con el **Jarabe balsámico Nassot**. Frasco, 1'25 pesetas.

Callicida Nassot con su uso se curan radicalmente los callos, sin dolor ni molestia. Frasco, 60 céntimos.

Lo mejor para la dentición de los niños es el **Jarabe Nassot para la dentición**, calma el dolor de las encías y facilita la salida y desarrollo de la dentadura. Frasco, 1'25 pesetas.

No más dolores de muelas desaparecen instantáneamente con la **Calmantina Nassot**. Frasco, 50 céntimos.

Las afecciones de la vista por rebeldes que sean siempre se curan con el **Colirio Nassot**. Frasco, 75 céntimos

Dolores de cabeza, jaquecas, neuralgias, etc desaparecen en el acto con los sellos **Nassot**. Caja de un sello, 15 céntimos.

DE VENTA

En las siguientes Farmacias y Droguerías:
En Avila: Dr. Gutiérrez; D. I. Guerras y D. J. Paradinas.
En Arévalo: D. Marceliano Blasco.
En Cebreros: D. Santos Diaz.

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1883)
CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES A GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
ACCESORIOS PARA MAQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

EL DIARIO DE AVILA,

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FETIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10

Teléfono número 111.
(No se devuelven los originales.)
Últimas noticias del día.

ANUNCIOS

	Pesetas
En primera plana línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana, id.....	» 5
Comunicados a precios convencionales	
Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	
PAGO ADELANTADO	
Información telefónica	

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENE

AVILA. Tomás Pérez,

LA UNIVERSAL
Gran Sastrería de militar y paisano
DE
Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos talares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

NICOLAS GARCIA

Alcázar, 6 y Duque de Alba, 4.

Café tostado Puerto Rico, á 4'25 kilo
Azúcar blanca suelta, á 0'85 idem.
Azúcar blanca florete, á 0'90 idem.
Azúcar cuadrado, á 1'10 idem.
Aceite superior el litro á 1'20.
Sopa italiana primera extra, á 0'70 kilo
Vino tinto del país el litro, á 0'30.
Vino tinto Valdepeñas el litro, á 0'35.
Tomate de 12 centímetros, una lata 0'30
Pimientos de 12 centímetros, marca «Sada» á 0'45.
Pimientos de 12 centímetros otra marcas á 0'40.

Papas racimales superiores, caja de una arroba 12 pesetas.

Idem idem, el kilo 1'25.

Orejeas de Aicaudete, el kilo 2'50.

Mantecadas de Astorga, caja de una docena una peseta.

Arroz superior 1ª, á 0'45 kilo.

Arroz Bomba, á 0'75 idem.

Arroz Bomba selecto, á 0'80 idem.

Queso de Peñas Arriba, á 1'20 uno.

El inmenso surtido de artículos que estas casas tienen se lo ofrecen á su numerosa clientela á precios baratísimos como podrá ver el que los visitase.

Comparen precios con las demás casas de este artículo en género precios y en surtido. Los de estas casas el público ya sabe que no hay quien los mejore.

Para anuncios en periódicos de provincias,
Para anuncios bien combinados,
Para anuncios baratos,
A. REYES MORENO
CARRERAS. 47. MADRID

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS

PNEUMÓGENO

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

Aguas minerales de Calzadilla del Campo (Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.

Código diario de Salamanca al Balneario.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4, de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico, Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz Tampico. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: Enero, 4 de Febrero, 4 de Marzo, 1 y 29 de Abril, 27 de Mayo, 24 de Junio, 22 de Julio 14 de Agosto, 16 de Septiembre, 14 de Octubre, 11 de Noviembre y 9 de Diciembre; por Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 de Enero, 24 de Febrero, 24 de Marzo, 21 de Abril, 19 de Mayo, 16 de Junio, 14 de Julio, 11 de Agosto, 8 de Septiembre, 6 Octubre, 3 de Noviembre y 1 y 29 de Diciembre para Singapur demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos Rio de Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

VINO DE PEPTONA

ORTEGA



COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS

ORTEGA

para CONVALESCIENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. In- Mayas depositada.

LOS ANÉMICOS deben emplear el **Vino ferruginoso**, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

Á base digerida de vaca. Preparado, reparador y asimilable. Muy útil para personas sanas ó enfermas que necesitan tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia ó á deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale á 10 gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos: 3,50 ptas.

Medalla de ORO en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

ORTEGA Laboratorio-fábrica: Puente de Vallecas. Farmacia: Calle del León, 13.—MADRID